

# STOP

---

## THE

---

# PUSHBACKS

---

•  
διαδήλωση  
πλατεία σαπφούς  
2 Ιουλίου  
11:00

ανοιχτή συνέλευση ενάντια στη συνοριακή βία

Τους τελευταίους μήνες στη Λέσβο βιώνουμε την πολυπόθητη επιστροφή στην κανονικότητα - όλο και λιγότερες βάρκες μεταναστ(ρι)ών φτάνουν στο νησί, ο αριθμός των ανθρώπων ΠΟΙ-) ζουν στον καταυλισμό του Μαυροβουνίου μειώνεται κατακόρυφα. Η λεγόμενη προσφυγική κρίση μοιάζει να φτάνει στο τέλος της. Η αλλαγή αυτή όμως δεν οφείλεται ούτε στη βελτίωση των συνθηκών στις χώρες από τις οποίες έρχονται οι εκτοπισμένες, ούτε σε καλύτερους χειρισμούς των ευρωπαϊκών χωρών. Αντίθετα, υπάρχει ένα σκληρό κόστος για αυτή τη χαλάρωση: οι επαναπροωθήσεις. Και επαναπροωθήσεις σημαίνουν ακραία βία και δολοφονίες.

Η επαναπροώθηση περιγράφει την πρακτική του εξαναγκασμού των ανθρώπων, ώστε να επιστρέφουν πίσω από ένα σύνορο συνήθως αμέσως μετά τη διέλευσή του. Ενώ οι ελληνικές και άλλες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις εξακολουθούν να το αρνούνται, γνωρίζουμε με βεβαιότητα ότι οι επαναπροωθήσεις συμβαίνουν με μεγάλη συχνότητα.



# Μαρτυρίες βαναυσότητας

Υπάρχουν αμέτρητες μαρτυρίες ανθρώπων (ΠΟΙ) έχουν συρθεί πίσω στα τουρκιά ύδατα και έχουν αφεθεί να παρασυρθούν σε μια σχεδία στη μέση της θάλασσας, εκτεθειμένοι στο θάνατο αν δεν διασωθούν.

Υπάρχουν φωτογραφίες και βίντεο με μασκοφόρους στα σκάφη της Ελληνικής Ακτοφυλακής να φωνάζουν και να σημαδεύουν με όπλα, να χτυπούν βάνουσα ανθρώπους με μακριά ξύλα, να πηδούν μέσα στις λαστιχένιες βάρκες και να καταστρέφουν τη μηχανή ή να δημιουργούν τεράστια κύματα με ριψοκίνδυνους ελιγμούς (ΠΟΙ) μερικές φορές οδηγούν στην ανατροπή των βαρκών.

Υπάρχουν ιστορίες αστυνομικών (ΠΟΙ) κυνηγούν με σκυλιά νεοαφιχθείσες ομάδες μεταναστών από τις κρυψώνες τους στο δάσος, τους αναγκάζουν με βία να μπουν σε βάρκες και τους σέρνουν στη θάλασσα, πίσω στα τουρκικά σύνορα.

Υπάρχουν πολλές αναφορές ότι αστυνομικοί και λιμενικοί ληστεύουν τους ανθρώπους κατά τη διάρκεια της επαναπροώθησης παίρνοντας όλα τα υπάρχοντά τους: τα κινητά τηλέφωνα, όλα τα χρήματά τους, τα χαρτιά τους και σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμη και τα ρούχα τους, σπρώχνοντάς τους πίσω στην Τουρκία γυμνούς.



Άντρες της ελληνικής ακτοφυλακής πυροβολούν στη θάλασσα, δίπλα σε βάρκα σι(ρι)ών(BBC News, 2 Μαρτίου, 2020).

Αν κοιτάξουμε και ακούσουμε, γίνεται ολοφάνερο το ότι βίαια εγκλήματα συμβαίνουν μπροστά στις ακτές της Λέσβου σχεδόν κάθε βράδυ. Κάθε φορά που βλέπουμε ένα σκάφος (ΤΟΙ) λιμενικού να ξεμπαρκάρει από το λιμάνι για να περιπολήσει τα θαλάσσια σύνορα, γνωρίζουμε ότι πιθανότατα άνθρωποι μέσα σε φουσκωτές βάρκες έρχονται αντιμέτωποι με τον τρόμο, τον κίνδυνο της ζωής τους και ίσως ΤΟΝ θάνατο στη θάλασσα.



Το σώμα ενός άντρα αγνώστων λοιπών στοιχείων βρέθηκε έχοντας ξεβραστεί σε μια παραλία της Λέσβου, την Τρίτη 1 Μάρτη, 2022 (AP Photo/Panagiotis Balaskas).

Προφανώς το ελληνικό λιμενικό εκτελεί τις εντολές του ελληνικού κράτους. Και προφανώς η Ε.Ε. γνωρίζει για τα εγκλήματα που διαπράττονται στα ελληνικά σύνορα και την καταπάτηση των διεθνών συμβάσεων και των νόμων περί μετανάστευσης και ασύλου. Η Ε.Ε. όχι μόνο επιτρέπει αυτή τη βία, αλλά την ενισχύει γιατί αυτή ακριβώς είναι η σημερινή ευρωπαϊκή πολιτική γύρω από τη μετανάστευση: Φύλαξη των ευρωπαϊκών συνόρων με κάθε κόστος, αποτροπή της μετανάστευσης μέσω του τρόμου των ανθρώπων ότι θα πνιγούν, θα κακοποιηθούν, θα εξαθλιωθούν-

κι ενώ δεν περιμένουμε από τα κράτη να νοιαστούν για την ανθρώπινη ζωή, αφού πάντα μας έβλεπαν και θα μας βλέπουν σαν αριθμούς, το πιο τρομακτικό είναι η κοινωνία που ενώ γνωρίζει, δεν αντιδρά. Πώς φτάσαμε, όμως, ως εδώ; Από το 2015 που οι κάτοικοι του νησιού αναλάμβαναν πολλές φορές οι ίδιοι τη διάσωση και τη φροντίδα των ανθρώπων ΠΟΙ) έφταναν, βρισκόμαστε σήμερα σε ένα σημείο που όλη αυτή η βία και η απαξίωση της ανθρώπινης ζωής δεν βρίσκουν καμία αντίσταση, παρά μόνο σιωπή.

Σίγουρα, η ευθύνη δεν ανήκει μόνο (JTOIJS ανθρώπους. οι ελληνικές κυβερνήσεις μετέτρεψαν την προσφυγική κρίση σε μια μπίζνα για εθνικές και διεθνείς εταιρείες και οργανισμούς και έκαναν τη Λέσβο και τα γύρω νησιά φυλακές, ώστε να κρατήσουν το πρόβλημα σε περιορισμένο χώρο και να παίρνουν τα παχυλά κονδύλια της Ε.Ε.

Ταυτόχρονα ενίσχυαν και διέσπειραν την προπαγάνδρα του "επικίνδυνου μετανάστη", κατευθύνοντας έτσι την κοινωνική οργή και αγανάκτηση που γεννούν οι πολιτικές τους, προς τους κατατρεγμένους ανθρώπους.

Και σιγά σιγά σταματήσαμε να πιστεύουμε σε αυτό που βλέπουν τα μάτια μας, δηλαδή απλούς ανθρώπους που με ρίσκο της ζωής ΤΟΥΣ, διασχίζουν σύνορα αναζητώντας μια καλύτερη ζωή και πιστέψαμε αυτό που μας λέγαν: ότι πρόκειται, δηλαδή, για επικίνδυνους λαθραίους εισβολείς

Την 1η Μάρτη του 2022, 7 νεκροί άνθρωποι ξεβράστηκαν στην Επάνω Σκάλα. Καμία επίσημη εξήγηση έρευνα. Λίγα δημοσιεύματα και μετά πάλι σιωπή. Συνηθίσαμε τελικά στη φρίκη και στο θάνατο; Βολευτήκαμε στο να κλείνουμε τα μάτια σε όλα αυτά με αντάλλαγμα να πάρουμε πίσω τις έτσι κι αλλιώς κουτσοσυρεμένες ζωές μας

ΤΙ ΕΙΔΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΓΙΝΟΜΑΣΤΕ  
ΑΝ ΔΕΝ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗ  
ΒΙΑΙΟΤΗΤΑ;

ΝΑ ΞΕΣΗΚΩΘΟΥΜΕ ΤΩΡΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ  
ΕΠΑΝΑΠΡΟΩΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗ ΒΙΑ ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ.

ΝΑ ΞΕΣΗΚΩΘΟΥΜΕ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ, ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΙΣ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΩΡΑ 11:00, ΠΛΑΤΕΙΑ  
ΣΑΠΦΟΥΣ.